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PREDGOVOR

Svako područje profesionalnog djelovanja pa tako i revizija ima svoja pravila po-
našanja. Uobičajeno se ističe da su načela temelj struke koja ima teorijsku osnovu i koja 
se svakodnevno potvrđuje u praksi. Proučavanje revizijskih načela izuzetno je važno jer 
predstavlja temelje za koncipiranje revizijskih standarda kao značajne pretpostavke pro-
vedbe konkretne revizije. Dakle, standardi nisu ništa drugo do detaljnija razrada poje-
dinih revizijskih načela. Zbog toga se s pravom može istaknuti da su revizijska načela 
ishodište revizijskih standarda. Svako područje profesionalnog djelovanja, pa tako i re-
vizija ne može bez vlastitih „pravila igre“ kao pretpostavke korektnog i profesionalnog 
djelovanja. Stoga se svakodnevno ulažu napori  u oblikovanje i razradu standarda kao 
svojevrsnih pravila kojih se pripadnici struke moraju pridržavati i neprestano usavršava-
ti. Drugim riječima, praktično djelovanje i postupci revizora temelje se na primjeni odgo-
varajućih standarda. Međutim, valja naglasiti da ovako shvaćena revizijska načela, stan-
dardi i postupci nisu nešto što je zauvijek dano i što se nikada ne mijenja, već naprotiv, 
razvojem teorije i prakse dolazi do promjene revizijskih načela i standarda koje uzrokuju 
promjene u praktičnom djelovanju  članova revizijske profesije. Drugim riječima, meto-
de i tehnike revizije ne mogu egzistirati izvan veze s teorijom. Dakle, struktura istraživa-
nog problema oblikuje se, prije svega, kao interakcija sadržaja revizijskog teorijskog okvi-
ra i sadržaja relevantnih metodoloških aspekata provedbe revizije financijskih izvještaja. 
Na ovako definiranim polaz nim osnovama utemeljena je cjelokupna struktura knjige, a 
iz takve strukture nametnuo se naslov knjige: Revizija - načela, standardi, postupci. 

Knjiga je podijeljena u šest poglavlja, a sadržava i sažetak na hrvatskom i engleskom 
jeziku, popis literature, kazalo imena i pojmova, popis slika i tablica te nekoliko priloga. 
Svako poglavlje knjige započinje pregledom poglavlja u kojemu se ističu najznačajnije 
teme koje će u tom poglavlju biti obrađene, a završava s pitanjima za provjeru znanja.

U prvom, uvodnom poglavlju razmatra se poduzeće u tržišnom okruženju, okvir 
korporativnog upravljanja te pojam, funkcije i razine upravljanja poslovanjem poduze-
ća. Posebna je pažnja posvećena poslovnom odlučivanju koje prožima cjelokupni uprav-
ljački proces na svim razinama, te informacijskoj podlozi kao čimbeniku odlučivanja u 
današnjim uvjetima rizika i neizvjesnosti. Posebno se obrađuju financijski izvještaj po-
duzeća. Ovaj dio rada završava eksplikacijom uloge revizije u upravljanju poduzećem.

U drugom poglavlju pristupa se oblikovanju i analizi  teorijskog okvira revizije kao 
ishodišta za razmatranje relevantnih metodo loških aspekata procesa revizije. To podra-
zumijeva pojmovno određenje revizije, razmatranje uloge revizije u tržišnom gospodar-
stvu te istraživanje povijesnog razvoja revizije. Osim toga, u kontekstu teorijskog okvira 
revizije značajna pažnja je posvećena razmatranju vrsta revizije, definiranju objekta i 
predmeta revizije te sistematizaciji metoda revizije. Ovo poglavlje završava razmatra-
njem temeljnih konstitutivnih elemenata revizijske profesije.
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Treće poglavlje posvećeno je procesu revizije financijskih izvještaja. Budući da je 
postupak revizije financijskih izvještaja određen revizijskim standardima i etičkim pravi-
lima ponašanja, ovo poglavlje započinje analizom sadržaja Općeprihvaćenih revizijskih 
standarda i Međunarodnih revizijskih standarda te pravilima ponašanja koja su sadržana 
u kodeksu profesionalne etike revizora. Osim toga, u ovom je dijelu knjige sveobuhvat-
no obrađen sadržaj ključnih faza (segmenata) cjelokupnog procesa revizije financijskih 
izvještaja - od definiranja revizijskih ciljeva do kompletiranja revizije i sastavljanja iz-
vješća neovisnog revizora o financijskim izvještajima. Kao posebni vrlo važan segment 
djelovanja revizora izdvojena je komunikacija s onima koji su zaduženi za upravljanje te 
korištenje radom internog revizora i revizorovog eksperta u reviziji financijskih izvje-
štaja.

Četvrto poglavlje knjige obrađuje kontrolu kvalitete revizije financijskih izvje-
štaja. Pretpostavka kvalitete obavljenih revizija je implementiranje standarda kontrole 
kvalitete i to na razini revizijskog društva i na razini svakog pojedinačnog angažmana. 
Osim postavljanja kvalitetnih standarda pokazalo se da je potrebno uspostaviti i ekster-
no osiguranje kvalitete revizije zbog čega se u ovom dijelu knjige obrađuju obveze i od-
govornosti autoriteta javnog nadzora revizije. Jedna od obveza i odgovornosti autoriteta 
javnog nadzora je i provođenje inspekcija, a rezultati po provedenim inspekcijama su 
obrađeni u ovim dijelu knjige. 

Bitna pretpostavka kvalitete revizije je i uspješna suradnja revizijskih odbora i ekster-
nih revizora. U tom kontekstu, peto poglavlje knjige posvećeno je ulozi i zadacima revi-
zijskih odbora u kontinentalnom i angloameričkom modelu korporativnog upravljanja. 
Uz razmatranje članstva i organizacije revizijskog odbora, u okviru sistematizacije obveza i 
odgovornosti revizijskih odbora poseban naglasak je stavljen na odnos revizijskog odbora 
i eksterne revizije. 

U šestom poglavlju knjige pristupa se razmatranju perspektiva razvoja revizije fi-
nancijskih izvještaja. U tom smislu razmatra se povezanost revizije financijskih izvještaja 
sa suvremenim konceptom upravljanja. U okviru ovog poglavlja obrađene su interne 
kontrole nad financijskim izvještavanjem kao temeljne pretpostavke kvalitete financij-
skih informacija. Osim toga, ovo poglavlje prezentira osnovne odrednice forenzične re-
vizije kao jednog od mogućih pravaca razvoja suvremene revizije financijskih izvještaja.

Knjiga je rezultat rada troje ravnopravnih autora. Otud stanovite razlike u stilu 
pisanja, terminologiji, pa i neka neizbježna ponavljanja koja je bilo teško izbjeći. 

Knjiga je, ponajprije, namijenjena studentima ekonomskih fakulteta i poslovnih 
škola, a zatim i drugih fakulteta. Sasvim sigurno, knjiga je namijenjena i onima koji se 
bave teorijskim i praktičnim problemima revizije, računovodstva i financijskog izvje-
štavanja - eksternim i internim revizorima, računovođama, financijskim djelatnicima, 
ali može biti korisna i znatno širem krugu korisnika - menadžerima na svim razinama, 
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te drugim donositeljima poslovnih odluka i korisnicima računovodstvenih informacija 
izvan poduzeća (vlasnicima, investitorima, kreditorima, i dr.). 

Zahvaljujemo svima koji su pridonijeli objavljivanju ove knjige. Posebnu zahval-
nost izražavamo našim recenzentima, prof. dr. sc. Danimiru Gulinu, prof. dr. sc. Ivani 
Mamić Sačer i doc. dr. sc. Marjanu Odaru na ljudskoj susretljivosti, na primjedbama i sa-
vjetima iznimno korisnima pri nastajanju ove knjige. Zahvalnost dugujemo nakladniku 
Hrvatskoj zajednici računovođa i financijskih djelatnika bez čije bi potpore objavljiva-
nje ove knjige bilo otežano. Odgovornost za sve napisano u ovoj knjizi ipak snose samo 
autori. Primjedbe, prigovore i savjete prihvatit ćemo s uvažavanjem.

Zagreb, svibanj 2012.
Autori
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